Konkurs Matematyczny

dla uczniow szkol podstawowych wojewoddztwa zachodniopomorskiego

w roku szkolnym 2020/2021
Etap wojewodzki

Klucz odpowiedzi

Nr zadania Poprawna odpowiedz Liczba
punktéw za
zadanie
1. B 1
2. A 1
3. D 1
4. D 1
5. D 1
6. C 1
7. B 1
8. A 1
9. C 1
10. C 1
11. Np. x — liczba oczek w dziesigtym rzucie
zapisanie rownania do podanych warunkow zadania: 1
2-4,5+3-2+4-3,5+x_3
10 B
Rozwigzanie rownania:
x=1 1
1 podanie odpowiedzi:
Za dziesigtym razem Jurek powinien wyrzuci¢ 1 oczko
12. Wprowadzenie oznaczen, np.:
x — oszczednosci Jacka 1
y — oszczednosci Wacka
oraz zapisanie jednego z rOwnan:
x+y=>5041uby+20%x = 110% - 80%x
lub innego rbwnowaznego
Zapisanie uktadu rownan:
1

{ x+y=>504
y + 20%x = 110% - 80%x
lub innego rbwnowaznego

Poprawne rozwigzanie uktadu réwnan:
x=3001y =204

Obliczenie, jaki procent oszcze¢dnosci Jacka stanowiag oszczednos$ci
Wacka:

204 100% = 68%
300 0= PR/




13.

Przykladowy rysunek z oznaczeniami, np.:
X — wysoko$¢ zlamania drzewa 10 - x

Zastosowanie twierdzenia Pitagorasa i zapisanie rownania:
x? + 4% = (10 — x)?

Rozwigzanie réwnania:
x=472
1 podanie odpowiedzi: Drzewo ztamato si¢ na wysokosci 4,2 metra

14.

Obliczenie, ile pieniedzy dostawal Janek za dzien pracy:
257y + 15271 =40 zt

Ustalenie, ile Janek wydat na przyjemnosci przez 64 dni wakacji:
64 - 15zt = 960 zt

Obliczenie, ile Janek dostat od dziadka przez cate wakacje:
960 zt + 640 zt = 1600 zt

Obliczenie liczby dni:
1600 zt :40 zt/dzien = 40 dni
1 podanie odpowiedzi

15.

Obliczenie wielokrotnosci liczby 27 mieszczacej si¢ w podanym
przedziale:
Wszystkich dzieci moglo by¢ 108 lub 135

Obliczenie, jakg czg$¢ ogdtu uczestnikdow stanowily dziewczynki:
% — chlopcy

7 . .
5 dziewczynki

Obliczenie liczby dziewczynek w obu sytuacjach:
—-108 = 63

Stwierdzenie, ze druga sytuacja jest niemozliwa 1 podanie odpowiedzi:

16.

W zawodach uczestniczyly 63 dziewczynki
Stwierdzenie, ze ;
trojkaty ACE 1 BCD sa
podobne i obliczenie
skali podobienstwa:

|AE|=5em,
|EC| =13 cm,

[BC|=6.5em.

13

k =
6,5

=2

Obliczenie dlugosci odcinka AC z twierdzenia Pitagorasa:
JAC| =12 cm

Obliczenie dlugosci odcinkéw BD 1 CD z podobienstwa trojkatow:
IBD|=2,5cmi|CD|=6cm

Obliczenie pola dziatki Pa:

1
P, = 5-2,5-6 = 7,5cm?

Obliczenie rzeczywistej wielkosci dziatki zgodnie ze skala:
7,5 cm? to jest 750 m?

Obliczenie ceny dziatki P2
750m? - 35 zt = 26250 zt




1 podanie odpowiedzi: Przeznaczona kwota nie wystarczy na zakup
dzialki.

17. Zapisanie rbwnania w postaci: 1
(22)23x — (25)9x — (24)4 . ((22)4)4

Zapisanie rbwnania w postaci: 1
246x _ 245x — 248

Rozwigzanie réwnania: 1
x=38

Suma punktow: 36

Uwagi:

- Jezeli uczen rozwiaze dowolne zadanie lub jego dowolny etap inng, prawidtowa metoda

1 przedstawi pelne rozwigzanie, to za takie zadanie otrzymuje maksymalng liczbe punktow.

- Jezeli uczen poda tylko prawidtowa odpowiedz w dowolnym zadaniu otwartym (np.
zgadujac) 1 nie przedstawi pelnego rozumowania, to za cate zadanie otrzymuje 0 punktow.

- Jezeli uczen rozwigzuje zadanie otwarte metoda ,,prob i bledow”, to otrzymuje maksymalna
ilo$¢ punktow tylko w przypadku prawidlowego rozwigzania. Jezeli rozwigzanie jest btedne
lub niepelne, to otrzymuje 0 punktow.




